

拿好身份证，自助免费借图书

市图书馆新馆26日正式开馆，全年向市民开放

12月26日上午9:30，滨州市图书馆将正式开馆，新馆内有上架新书12万册，报纸50余种，期刊杂志820余种，将全年无休免费向市民开放，开放时间为9:00-17:00。市民只需带二代身份证就可实现自助办证、自助查询、自助借还等服务，在不到一分钟时间内实现自助借书还书等项目，这也是全省首家凭身份证自助免费借阅的图书馆。同时，馆内已实现WIFI全覆盖。

文/片 本报记者 郭运红
本报通讯员 薛坤



在市图书馆一楼的图书借阅室内，一位先生正在阅读图书。

新馆共分五层
服务开启新模式

滨州市图书馆始建于1979年，是由滨州市政府设立，为公众服务的公益一类文化机构。在经历30多年历史变迁，滨州市图书馆以全新的面貌与市民重新见面上了。目前，书架、报刊架、阅览桌椅已安装到位，新采购的图书、期刊等书籍也已经整理上架、摆放整齐。开馆后，可供市民免费借阅。

市图书馆建筑面积9676平方米，位于黄河十二路渤海十六路交叉口东南角，是一座现代化的综合性公共图书馆。市图书馆紧邻中海公园、市民广场、奥林匹克中心，四周环境优美。进入馆内，书架上崭新的书籍映入眼帘，工作人员正在忙着检验图书馆的电子系统，为26日的开馆做最后准备。

“目前，综合图书借阅室、文史图书借阅室、报刊阅览室和报告厅是面向社会开放的，图书阅览室、尼山书院、休闲大厅将在春节期间开放，2016年计划开放少儿阅览室，其他部室将逐步开放。”滨州市图书馆馆长高青说。市图书馆分五层，地下一层为藏书库，一楼是综合图书借阅室、文史图书借阅室，二楼是报刊阅览室、图书阅览室、电子阅览室、地方文献室和试听空间，三楼是报告厅、尼山书院和休闲大厅，四楼则为机房和工作人员办公区。

高青介绍，市图书馆实行“藏、借、阅一体化”的服务模式和开架借阅的管理模式，实现了无线网络全覆盖，并全面更新了服务设施，为广大读者提供图书借阅、报刊阅览、电子视听文献阅览、网络信息查询、讲座报告会、音乐、电影欣赏等公益性文化服务。在业务管理与服务中采用Interlib智能图书管理系统与RFID相关设备结合，实现了自助办证、自助查询、自助借还

等服务，24小时移动图书馆则为读者提供零时差、零距离的公共文化服务。

12万册免费借阅 自助办借阅证

“在一楼的图书借阅室有新书12万册，是市民读书阅览、自助借还图书地方。市民除了可以看书，也可以免费借阅三本书籍，只要两个月内归还就可以。如果借阅的图书丢失或损坏，市民是要按照书籍的原价赔偿的。”滨州市图书馆副馆长刘全强说。图书借阅室各有三台自助借还机，市民自己动手一分钟就可以完成图书借阅。

“如果你有任何疑问都可以在总服务台咨询，工作人员会帮助你们解答。”高青介绍。在市图书馆的一楼大厅内正中央是圆形的总服务咨询台，服务台后侧面是储物柜，供市民存储物件用，东侧为文史图书借阅室，西侧为综合图书借阅室。在大厅东西两侧分别放置了一台自助办证机，市民只需带着二代身份证就可以花几秒钟，自己在机器上免费注册办证，不需要缴纳押金。

走进图书借阅室，一排排的书架上已经摆满了各种书籍。一位工作人员坐在门口的一套蓝色的沙发上翻阅手中的书，桌椅上还摆放在着茶杯。在还未开馆的图书室里他无疑是最吸引人们的眼球，也是最令人羡慕的。记者试着也坐上去，很轻松、很舒适，真

的想让人拿本书在这里看一天。在书架的一侧是一排木质的桌椅，是图书借阅室的阅读区。

各类特色阅读 更有音乐图书馆

“报刊阅览室含有报纸50余种，期刊杂志820余种，两个阅览室分别有可容纳80人的座椅，市民可以在这里享受读书。”高青说。在二楼是报刊阅览室、图书阅览室、电子阅览室、地方文献室和试听空间的地方，市民可在阅览室内安静的阅读刊物。试听空间是音乐图书馆，除了有可容纳46人时尚舒适椅子还有设有屏幕，可进行微电影展播、学术报告会、讨论会等活动。

市图书馆建立“图书馆+书院”服务模式，在三楼建设了尼山书院，以后将开展丰富多彩的国学讲座及传统文化体验活动，成为弘扬传承国学的平台。休闲大厅是休闲娱乐区，采光好空间大，两侧的墙壁上悬挂着《富春山居图》，市民可在这里喝咖啡、品茶、听音乐。学术报告区宽敞明亮，将常年面向社会开设各类公益活动。此外，开馆首日将在报告厅迎来首场报告会，邀请北京大学教授王余光进行阅读推广的相关报告会。

市图书馆在藏书特色上注重综合性、公共性和地方性，馆藏文献中包括许多珍贵的典籍及史料，如《四库全书》《渤海日报》等，地方文献也已初步形成规模。同



一楼的综合图书借阅室非常安静，环境优雅。



一位女士在大厅的自助办证机上体验自助办证。

时，图书馆推进共享工程和数字图书馆建设，并配备了丰富的数字资源，包括《超星网络图书馆》《中国知网》《中国考试数据库》等网络数字资源，其中《超星网络图书馆》面向滨州市城(区)全部网络用户免费开放。“在图书馆内市

民可免费阅览或者下载数字图书馆的文件，《超星网络图书馆》的文件图书，滨州市除县域的市民在家中就可以免费使用。”高青说。新图书馆初步形成了一个以信息服务为重心的全方位、多层次、开放式的文献信息服务体系。

中国梦·健康梦·我的梦

滨州市“百万元”原益润铁皮石斛免费送大型公益活动启动

铁皮石斛位列中华九大仙草之首，有滋阴生津、增强免疫、健脾开胃、护肝利胆、清嗓明目、降低血糖、抑制肿瘤、恢复疲劳、润养肌肤、延年益寿等功效。

为了让人们认知铁皮石斛，普及健康养生知识，即日起，“原益润”铁皮石斛体验店将在全市(各区县)筛选100名铁皮石斛服用者，免费发放总价值超过百万元的铁皮石斛，每人可获价值一万元的三年期铁皮枫斗，同时为其建立健康档案，定期回访，定期进行健康讲座，并及时作出健康指导。

公益活动的目的旨在让消费者通过免费的体验服用，努力改善健康生活指数。



报名要求：持身份证，并携带2张一寸免冠照片、近期体检报告(复印件)

报名地址：黄河八路渤海十二路交叉口以东150米“原益润”铁皮石斛体验店 咨询电话：0543-8452191 / 18266555939

主办单位：山东富农花卉苗木有限公司 “原益润”铁皮石斛体验店